

1 ΜΗΔΕΝΙΚΗ ΦΤΩΧΕΙΑ **2 ΜΗΔΕΝΙΚΗ ΠΕΙΝΑ** **3 ΚΑΛΗ ΥΓΕΙΑ ΚΑΙ ΕΥΗΜΕΡΙΑ** **4 ΠΟΙΟΤΙΚΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ** **5 ΙΣΟΤΗΤΑ ΤΩΝ ΦΥΛΩΝ** **6 ΚΑΘΑΡΟ ΝΕΡΟ ΚΑΙ ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗ** **7 ΦΤΗΝΗ ΚΑΙ ΚΑΘΑΡΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑ** **8 ΑΞΙΟΠΡΕΠΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑ ΚΑΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ** **9 ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ, ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑ ΚΑΙ ΥΠΟΔΟΜΕΣ**

10 ΛΙΓΟΤΕΡΕΣ ΑΝΙΣΟΤΗΤΕΣ **11 ΒΙΩΣΙΜΕΣ ΠΟΛΕΙΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝΟΤΗΤΕΣ** **12 ΥΠΕΥΘΥΝΗ ΚΑΤΑΝΑΛΩΣΗ ΚΑΙ ΠΑΡΑΓΩΓΗ** **13 ΔΡΑΣΗ ΓΙΑ ΤΟ ΚΛΙΜΑ** **14 ΖΩΗ ΣΤΟ ΝΕΡΟ** **15 ΖΩΗ ΣΤΗ ΣΤΕΡΙΑ** **16 ΕΙΡΗΝΗ, ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗ ΚΑΙ ΙΣΧΥΡΟΙ ΘΕΣΜΟΙ** **17 ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΣΤΟΧΟΥΣ**

GLOBAL GOALS FOR CITIES
ΠΑΓΚΟΣΜΙΟΙ ΣΤΟΧΟΙ ΓΙΑ ΤΙΣ ΠΟΛΕΙΣ

«Το Σχέδιο Δράσης που δημιουργήθηκε στο πλαίσιο του έργου Global Goals for Cities (GG4C) το 2022 και το οποίο ενσωμάτωσε τους 17 στόχους του ΟΗΕ σε τοπικό επίπεδο έδωσε σημαντική ώθηση στον στρατηγικό σχεδιασμό του Δήμου αλλά και στις επιμέρους ενέργειες για την υλοποίησή του».

ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΗΡΑΚΛΕΙΟ

Αριθμός φύλλου:
124564

Δευτέρα
29 Δεκεμβρίου
2031



ΔΗΜΟΣ
ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

Έξυπνο, ανθεκτικό και αξιοβίωτο Ηράκλειο

Το Ηράκλειο είναι η ιδανική πόλη που επιλέγεις να ζεις



Ήταν πριν από πολλά χρόνια όταν ο Δήμος Ηρακλείου, έπειτα από μία μακρά διαβούλευση με τους δημότες, προσδιόρισε το όραμά του, τις θεματικές στρατηγικές και τις συγκεκριμένες ενέργειες προκειμένου ο εν λόγω Δήμος να γίνει ένας έξυπνος, ανθεκτικός και αξιοβίωτος Δήμος με ισχυρή τουριστική και πολιτιστική ταυτότητα. Σήμερα, οι δημότες του Ηρακλείου απολαμβάνουν στην καθημερινότητά τους τα αποτελέσματα και τον αντίκτυπο των

σχεδίων βιώσιμης αστικής κινητικότητας (ΣΒΑΚ), ολοκληρωμένης αστικής παρέμβασης (ΣΟΑΠ) και βιώσιμης αστικής ανάπτυξης (ΣΒΑΑ). Απολαμβάνουν επίσης τον θετικό αντίκτυπο της στρατηγικής «Ηράκλειο – Έξυπνη Πόλη», της στρατηγικής Ανθεκτικότητας, του σχεδίου για τη Δια Βίου Μάθηση «Ηράκλειο – μια πόλη που μαθαίνει», του επιχειρησιακού σχεδίου τουριστικής προβολής και του σχεδίου διαχείρισης αποβλήτων. Στον στρατηγικό σχεδιασμό

του Δήμου Ηρακλείου, σημαντική ώθηση έδωσε το Ολοκληρωμένο Σχέδιο Δράσης που δημιουργήθηκε στο πλαίσιο του έργου Global Goals for Cities (GG4C) του Ευρωπαϊκού Προγράμματος Συνεργασίας URBACT III, το έτος 2022 και στο οποίο ο Δήμος Ηρακλείου συμμετείχε ως ένας από τους 19 εταίρους και ο μοναδικός Ελληνικός Δήμος. Το πρόγραμμα είχε σαν στόχο την ενσωμάτωση των 17 στόχων του ΟΗΕ σε τοπικό επίπεδο.



Ήταν το 2021 όταν ο Δήμος Ηρακλείου κατάφερε να ενταχθεί στην Ευρωπαϊκή Αποστολή «100 κλιματικά ουδέτερες πόλεις έως το 2030» και μέσω του οποίου δόθηκε μία ισχυρή ώθηση σε έργα που σχετίζονταν με τους τρόπους παραγωγής και εξοικονόμησης ενέργειας μέσα από ανανεώσιμες πηγές και προηγμένες τεχνολογίες, έξυπνα δίκτυα, ευέλικτα συστήματα διαχείρισης ενέργειας, καθώς και αλλαγές στη συμπεριφορά του πολίτη (π.χ. μετακίνηση με ποδήλατο κ.α.). Ο Δήμος Ηρακλείου επένδυσε σε περιβαλλοντικά φιλικές τεχνολογίες, στήριξε έμπρακτα την καινοτομία σε όλους του παραγωγικούς τομείς και κυρίως ανέπτυξε καθαρότερες, οικονομικότερες και περιβαλλοντικά πιο φιλικές τεχνολογίες για τις δημόσιες και ιδιωτικές μεταφορές και μετακινήσεις.



Από το 2011 όπου και ενσωματώθηκαν στον Δήμο Ηρακλείου, οι πρώην δήμοι Τεμένους, Παλιανής, Γοργοαίνιου και Νέας Αλικαρνασσοῦ αποτέλεσε στοίχημα η ουσιαστική ενσωμάτωση αυτών. Ιδιαίτερα για τις αγροτικές περιοχές κομβικής σημασίας ήταν η επίλυση χρόνιων προβλημάτων όπως η άρδευση και η αγροτική οδοποιία. Και τα δύο θέματα αυτά εντός της δεκαετίας του 2020 επιλύθηκαν ενώ παράλληλα αναπτύχθηκε περαιτέρω ο αγροτικός τομέας αυτών των περιοχών και η οικόπεχνα.



Προχωράμε μαζί

Ο Δήμος Ηρακλείου συχνά χρησιμοποιεί τα συνθήματα «Κανείς δημότης μόνος του» και «Κανείς δημότης να μην μείνει πίσω». Διαχρονικά ο Δήμος Ηρακλείου στεκόταν δίπλα στον δημότη που είχε ανάγκη. Πλέον στην ευρύτερη περιοχή του Δήμου Ηρακλείου λειτουργούν κέντρα ημερήσιας φροντίδας ατόγων ενώ συνεχίζεται η υλοποίηση του προγράμματος επανένταξης ατόγων, μέσω του οποίου δίνεται η δυνατότητα στο άτομο να φιλοξενηθεί σε ένα σπίτι για 1 χρόνο όπου κατά τη διάρκεια αυτού, μέσω των αντίστοιχων δράσεων, επανεντάσσεται στην αγορά εργασίας και μπορεί πλέον αυτόνομα να συνεχίσει τη ζωή του.

Οι δημότες της πόλης απολαμβάνει πλέον μία περισσότερο ευχάριστη καθημερινότητα και ένα βελτιωμένο επίπεδο ζωής. Χρησιμοποιεί κατά βάση τα Μέσα Μαζικής Μεταφοράς και τα ηλεκτρικά minibus του Δήμου τα οποία μεταφέρουν τους δημότες χωρίς αντίτιμο. Η αύξηση της χρήσης των ΜΜΜ, εξομάλυνε το κυκλοφοριακό πρόβλημα

της πόλης και συνέβαλε στη μείωση κατά 40% των εκπομπών CO2 από το κέντρο της πόλης. Η χρήση ποδηλάτου στους δρόμους έχει αυξηθεί, το αρχικό δίκτυο ποδηλατοδρόμων ολοένα και αυξάνεται ενώ υπάρχουν σταθμοί φόρτισης για ποδήλατα και επιβατικών ηλεκτρικών αυτοκινήτων.



Οι πεζοδρόμοι που βρίσκονται στο κέντρο της πόλης επιτρέπουν στα άτομα όλων των ηλικιών να απολαμβάνουν τη βόλτα τους και τα ψώνια τους χωρίς τη φασαρία των πολυσύχναστων δρόμων. Η πλατεία Ελευθερίας πλέον έχει μεταμορφωθεί, όπου το 50% και πλέον αυτής έχει πράσινο, παγκάκια και καλαίσθητα σημεία που ολοένα και περισσότερο προσελκύουν το ενδιαφέρον. Λίγα μέτρα από την πλατεία Ελευθερίας, το Πάρκο Γεωργιάδη αποτελεί πόλο έλξης τόσο τις καθημερινές όσο και τα Σαββατοκύριακα, ενώ το πάρκο Ερυθραίας αποτελεί στολίδι στο Νότιο Ηράκλειο.



Ηράκλειο έξυπνη πόλη

Λέγαμε πριν μερικά χρόνια και η αλήθεια είναι ότι δικαίως ένα συντριπτικό ποσοστό δημωτών ήταν επιφυλακτικό ως προς τον όρο αλλά και το νόημα αυτής της στρατηγικής. Πλέον σήμερα κανείς δεν αμφισβητεί την ψηφιακή μεταμόρφωση που έχει πραγματοποιηθεί στον Δήμο Ηρακλείου, όπου ο δημότης για τις περισσότερες από τις συναλλαγές του με τον Δήμο εξυπηρετείται ηλεκτρονικά μέσω Ηλεκτρονικού Υπολογιστή ή κινητού τηλεφώνου. Αξιοθαύμαστο είναι και το ποσοστό των δημωτών ηλικίας 60 και άνω που κάνει χρήση αυτών των υπηρεσιών, μετά από εκπαίδευση που παρακολούθησε στα ειδικά προγράμματα κατάρτισης που υλοποιήθηκαν στο Δημοσκόπιο του Δήμου Ηρακλείου.



Ισχυρή πολιτιστική και τουριστική ταυτότητα

Το Ηράκλειο έχει γίνει ένας παγκόσμιος προορισμός. Ο επισκέπτης της πόλης είναι ο άνθρωπος που συμμετέχει σε ένα συνέδριο αλλά βρίσκει και λίγο χρόνο να απολαύσει την τοπική κουζίνα, είναι ο επισκέπτης που ήρθε στην πόλη για τη διοργάνωση μίας μεγάλης αθλητικής διοργάνωσης αλλά πρόλαβε να περπατήσει στα βήματα των Μινωιτών και να επισκεφτεί την Κνωσό, είναι ο επισκέπτης που θέλησε να κάνει διακοπές στη δυτική Κρήτη αλλά επέλεξε να μείνει στο Ηράκλειο για 2 βράδια πριν συνεχίσει τις διακοπές του στα υπόλοιπα μέρη του νησιού.

